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GI : Umkehrfunktion fizuf
tut dies : f-

'

If = X

Betrachte : f : IR → IR . fcx) _- e
"

Zwei Sichtweisen : e = 2,71828 .
.
.
. .

• e- ( klappt nur , falls × EQ )
• expcx) : - TEE! ( klappt für

XEIR ! )
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Die Logarithmusfunktion ist definiert
als exp

"
; heißt In List loge)

v
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Deshalbgitt.ie/hGEexpClnCxD=xund/InLeY--lnCxexpCxD=X-/
Obacht : exp : IR → Rt (bijektiv !)
als In : Rt→ IR (bijektiv :)

Deshalb :
• In (1) = 0 ; denn e) ; bzw

In (1) = In Leo) = 0
• In (e) = 1 ; denn e

'
= e

,

also Intel : Inlet ) = 1
• In (E) = -1 ; denn ö : E ,

also KH) :(hlö)) = -1
Als Potenzreihe : tricksen :(Into) gibt's
nicht ) also In Gtx ) = ÄH) ""EE



KEENE

1.12¥
Akg. : f : R→ IR ;

f-E) = anxntan.nl/T-....taxtao
Also z.B

.
7×4- 3×3+0,1 - X t IT

,

oder 841
,

X ? 2X

Nächste Stufe : gebrochen rationale Funk.-
tick : Polynome

z.B
.

×)
Polynom ! i also

FH oder +75×+7++2
E-HI¥ = ×-1

Dazu Polynomdivision-:

Auch nützlich für :



Nullstellen von Polynomen finden .

Z.B
.

X? 2×-1 = 0 I

oder X ? 4×42×+4=0 I

zu I :p- g- Formel
: -EFFET
=HIE'

zu II : Raten :X =L gdlgemnne.fi
Es gibt keine einfache!

- g- Formel
"

für it . . . . oder +4T . . . .

( wikipedia : Garden .formula )
( cardanische Formeln )

und überhaupt keine für × 5T . . . .

Setze (Wurzel satz von Vieta )
Hat ein Polynom der Form

×
"

+ an,X
" - '
t . . . .

ta ,Xteeo

(ai EK ) eine Nullstelle XOEZ
,

dann ist - Teiler von ao f- & - )



( Falls a. = 0 : eine Nullstelle × > 0 ;
z.B

.

XFT 10×57×724 ')
Intakt4
Teste 1

, -1,2 ,-2,4 , -4 .
Einsetzen :

13-4.142.1+4 =3 FO 7
ftp.4HI?zl-Ht4 ¥0
23-4.22+2.2 t4=0*2 ✓

ZEPEynomdivision-ihier.gg
„Polynom durch × - Nullstelle

"-
E-4×72×+4) :(×-2) = X

?

-2×-2
-1×3-2×22

- 2×21-2×+4
-Hit

- 2X t 4

(-2×+4)-0
(Hier geht die Division auf , wie 12:41



Damit ist × ? 4×42×1-4

= (x-2) (x? 2×-2 ) ÄO
also × --2 oder -FETTE

= 1 t.rs

Nullstellen des Polynoms also
2
,
Itv

,
1-5

.

-

Oben : Division ging glatt auf (wie 12:41
Jetzt : nicht wie 10 :3 )
Bspw

2×+41=41.1×2-3×-1 ) t.IT

-3×12×+4
f-3×2+3×1
FT

-1-+1-173



5.25in
Eigentlich werden die als Potenzreihen
definiert ; aber : hier so

21
•

•

"Äffin:
:c:::

\,
sinkt 809=0

•

52
Cosa 809=-1

-1

sinftzö ) = sinkt) sich} bö) IqCost360° ) = Cos (Oo ) Cos ( 360° )

• : sin ( 450 ) = JE = Cos(450 )

KANZELT
FEHLEN? It I = Iv

An der Uni werden Winkel anders
gemessen .

im Bogenmaßes



%!!!YEAH←diese Länge-
Also : 71 ist:60 ° 13T

45
°

! IT
=

-1 .
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Umrechnung
•%
--BogenmaßGrad-

180
• F-

Manche Winkel sind so sogar
einfacher :



A- ht: II
90 ° Goo f

1200

"
÷:

F 5J
• Innenwinkel eines regulären n- Ecks :

(n-21T
a-


